
причин; необхідності забезпечення безпеки осіб; проведення допиту 
малолітнього або неповнолітнього свідка; потерпілого, за необхідності 
прийняття таких заходів для забезпечення оперативності судового 
провадження, наявності інших підстав, визначених судом достатніми. Суд 
зможе приймати рішення про здійснення дистанційного судового 
провадження за своєю ініціативою або за клопотанням учасників 
кримінального провадження. Отже, такі слідчі дії як допити та допит 
одночасно двох осіб (раніше очна ставка) будуть проводити дистанційно 
через SKYPE 

Діяльність щодо початку провадження досудового розслідування, на 
нашу думку, є самостійним провадженням в системі досудового 
провадження, яке розпочинається з моменту отримання інформації про 
кримінальне правопорушення і триває до внесення відомостей до Єдиного 
реєстру досудових розслідувань. На підставі аналізу положень закону та 
відомчих нормативних актів, які регламентують це провадження, цілком 
правомірним і необхідним є виділення приводів та підстави до початку 
досудового розслідування, а також окремих особливостей його порядку, 
який включає в себе прийняття і реєстрації інформації про кримінальне 
правопорушення. Чітке визначення вказаних моментів, розуміння їх 
сутності правозастосовником сприятиме належному здійсненню цього 
провадження. 

Як бачимо, новий КПК дав достатньо можливостей особі реалізувати 
своє право на захист, знівелювавши максимально на законодавчому рівні 
можливості вчиняти з боку правоохоронних органів чи су ду такі дії, які 
могли б порушити право особи на захист. 

Гапон Ксенія Андріївна, 
ліцеїст юридичного ліцею імені Ярослава Кондратьєва НАВС Педагогічний 
керівник: викладач правознавства юридичного ліцею імені Ярослава 
Кондратьєва НАВС Скрилова Н.Л. 

ПРОБЛЕМАТИКА КЛАСИФІКАЦІЇ СКЛАДІВ ЗЛОЧИНІВ 

(ЗА ЧИННИМ КРИМІНАЛЬНИМ КОДЕКСОМ) 

Основою застосування кримінально -правових та кримінально - 
процесуальних норм є класифікація злочинів, а виділення окремих видів 
складів злочинів має важливе значення для пізнання окремих складів 
злочинів і встановлення їх суттєвих ознак, а в кінцевому результаті — для 
точної кваліфікації злочину. 

У зв’язку з цим, предметом наукової роботи є такі поняття, як: види 
складів злочинів та значення їх для правильної кваліфікації, оскільки ці 
проблеми є зараз доволі актуальними не тільки в науковій діяльності в 
галузі кримінального, але й в юридичній практиці. 
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Теоретичну базу дослідження становлять роботи сучасних 
вітчизняних юристів М.Бажанова, П.Матишевського, В.Сташиса, В.Тація, 
П.Андрушка, П.Берзіна, М.Мельника, М.Коржанського, В.Клименка, 
В.Навроцького, Ю.Дьоміна, І.Хохлової, О.Шем’якова, Є.Стрельцова та 
інших. 

Тільки законодавець у нормах закону за допомогою закріплення 
відповідних об'єктивних і суб'єктивних ознак визначає, які з вчинених 
суспільно небезпечних діянь є злочинами. Склад злочину - це реально 
існуюча система ознак, а не плід людської фантазії або просто вигадка. А 
якщо це об'єктивна реальність, то її можна пізнати і використати в 
практичній діяльності. 

У науці кримінального права вчення про склад посідає особливе 
місце. Це пояснюється як його значущістю для вирішення питань про 
злочинність або не злочинність діяння, правильної кваліфікації вчиненого і 
точного застосування закону, так і тим, що в рамках самого вчення про 
склад вивчаються і розвиваються всі основні інститути кримінально го 
права. 

Кваліфікація злочину - це встановлення відповідності ознак 
конкретного скоєного діяння ознакам складу злочину, передбаченим 
кримінальним законом. Необхідними умовами правильної кваліфікації є 
точне і достовірне встановлення всіх фактичних обставин скоєного 
суспільно небезпечного діяння та глибоке знання чинного кримінального 
законодавства. Кваліфікація злочину дає змогу точно застосувати закон. 

Особливе значення тут мають постанови Пленуму Верховного Суду 
України з окремих категорій справ. У них містяться рекомендації щодо 
кваліфікації відповідних злочинів, які використовуються судами у разі 
застосування кримінального закону. 

Склад злочину являє собою законодавчу модель кваліфікації злочину. 
Кваліфікуючи злочин, ми встановлюємо відповідність вчиненого особою 
суспільно небезпечного діяння складу, описаному в законі. У цьому 
виявляється сутність кваліфікації. 

Для того щоб класифікувати склади злочинів, на нашу думку, 
необхідно визначити поняття та елементи складу злочину. Відповідно, до 
елементів складів злочинів відносяться: суб’єкт; суб’єктивна сторона; 
об’єкт; об’єктивна сторона. 

Усі склади злочинів можна класифікувати за такими підставами: за 
ступенем суспільної небезпеки: основний, кваліфікований чи особливо 
кваліфікований та привілейований. За особливостями конструкції їх 
об’єктивної сторони: матеріальний, формальний та формально-
матеріальний. За способом їх описання у кримінальному законі: простий та 
складний. 

Причому правильне встановлення елементів складу та їх ознак є 
необхідною передумовою правильної кваліфікації вчиненого 
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суспільно-небезпечного діяння. У відносно простих випадках, за чіткого 
знання закону досвідчений юрист вже при вивченні кримінальної справи 
може одразу зробити висновок щодо кваліфікації злочину, не вдаючись 
навіть до детального зіставлення виявлених обставин з нормою закону. 
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